

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

لاہور سے ریلوے تشریف آئے۔

دوبہ یکم اپریل۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ
بمقامہ التری کل شام لاہور سے موٹر کار میں ہجرت ریلوے واپس تشریف آئے۔
حضور ایدہ اللہ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع نظر ہے کہ
کل کے سفر کی وجہ سے طبیعت کچھ ناساز ہے۔

احباب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور روزی عمر سے الترام سے
دعا میں جاری رکھیں۔

الفضل

روزنامہ
فی چہار

جلد ۲۶ نمبر ۱۱ یکم ماہ شہادت ۱۳۲۶ یکم اپریل ۱۹۵۶ نمبر ۷۹

آئرن باؤنڈری کے تحت پاکستان کو اور زیادہ اقتصادی اور فوجی مدد دی جائیگی

صدر امریکہ کے خاص ایچی اور پاکستانی لیڈروں کی بات چیت کے بعد مشترکہ اعلان

کراچی یکم اپریل۔ آئرن باؤنڈری کے تحت پاکستان کو اور زیادہ اقتصادی اور فوجی مدد دی جائے گی۔ اس امر کا اعلان ایک
مشترکہ اعلان میں کیا گیا ہے۔ جو کل رات کراچی اور واشنگٹن سے ایک ساتھ جاری ہوا ہے۔ اس سے پہلے صدر آئرن باؤنڈری کے خاص
ایچی مشر جنیئر ریچرڈ ز اور حکومت پاکستان کے نائبینوں کے درمیان اس مسئلہ پر طویل بات چیت ہو چکی ہے۔ اعلان میں کہا گیا ہے کہ صدر
آئرن باؤنڈری کے خاص ایچی مشر ریچرڈ ز پاکستان
کو بعض اقتصادی و فوجی منصوبوں پر مشرق
وہل کے متعلق صدر آئرن باؤنڈری کے منصوبہ
کے تحت امداد دینے پر متفق ہیں۔ اعلان
کے مطابق امریکہ پاکستان میں یہی وہی کھانے
کے کارخانے قائم کرنے کے لئے سرمایہ
دے گا۔ اور وہ ملاقاتی ذمیت کے بعض
منصوبوں جن پر سابقہ امداد کی ملاقاتی کمیٹی
پہلے ہی غور کر رہی ہے۔ یہ سرمایہ دگانے
کے لئے تیار ہے۔
اعلان میں کہا گیا ہے کہ امریکہ مشرق
وہل کے ملک کو مضبوط و منظم بنانے
کا عزم کر چکا ہے۔ تاکہ وہ اپنی آزادی

نہرویز کے متعلق مختصر مدت کی تجویز

واشنگٹن یکم اپریل۔ امریکہ نے صدر امریکہ کو اطلاع
دی ہے کہ مغربی طاقتوں نے نہرویز کے بارے
میں مختصر مدت کی تجویز پیش کی ہے۔ امریکہ
اس کی حمایت کرنا چاہے گا۔ صدر امریکہ کے
مشکوہہ منصوبے کے متعلق کل امریکہ میں غیر متعمد
قائم ہونے والے مذبح خارج جناب محمود نواز کا

وزیر اعظم نے لاہور میں مغربی پاکستان کے ریاضی علماء کی بات چیت شروع کر دی۔

لاہور یکم اپریل۔ وزیر اعظم جناب حسین شہید سہروردی نے جو آج کل لاہور آئے ہوئے
ہیں مغربی پاکستان اسمبلی کے قتل اور اس سے پیدا شدہ صورت حال کے بارے میں مغربی
پاکستان کے سیاسی لیڈروں سے بات چیت شروع کر دی ہے۔ کل آپ مسلم لیگ لیڈر جناب
ممتاز محمد خان مودتا نے سے ملے۔ علاوہ انہیں
آپ نے صوبائی گورنر جناب مشتاق احمد
گرامانی سے بھی بات چیت کی۔ آپ آج
بعض اور سیاسی لیڈروں سے بھی بات چیت
کر رہے گے۔ اور کل کراچی روانہ ہو جائیں گے
کل شام میاں ممتاز محمد مودتا نے اپنے اخبار نویسوں
کو اطلاع دی کہ انہوں نے
مخالف پارٹی کا نقطہ نظر رکھ دیا ہے۔ انہوں
نے کہا کہ مخالف پارٹی کوئی ایسا حل قبول
نہیں کرے گی جس کا مقصد ہو کہ وہی پارٹی
پارٹی کو شکست سے بچالیا جائے۔ ادھر
وہی پارٹی کو مخالف پارٹی کے راہ نما جناب ڈاکٹر خان
نے کہا ہے کہ اول تو صوبائی اسمبلی کو کوڑھیا
جائے۔ اور اگر ایسا کامن نہ ہو۔ تو پھر
ان کی وزارت بحال کی جائے۔ انہوں نے
کل کراچی سے لاہور پہنچنے پر اس بات
کو غلط قرار دیا کہ اسمبلی میں وہی پارٹی
پارٹی کو اکثریت حاصل نہیں رہی۔ انہوں
نے اعلان کیا کہ انہیں اس بھی اسمبلی
کی اکثریت کا پورا اعتماد حاصل ہے۔
— قائد مجھ اپریل۔ عرب لیگ کونسل نے عراق
دہ کے سربراہ کے حوالے سے بتایا ہے کہ حکومت عراق
نے کوکے سے مکہ روانہ کر دیا ہے۔

ریوہ میں لائل پور سرگودھا اور جھنگ کے صحافیان کرام کا اجتماع

صحافت سے متعلق مشترکہ امور پر تبادلہ خیالات۔ تینوں اضلاع کی علاقائی صحافتی تنظیم قائم کرنا کی فیصلہ
دوبہ یکم اپریل۔ مورخہ ۳۱ مارچ کو امریکہ انٹرنیشنل پریس ایسوسی ایشن کے زیر اہتمام ریوہ میں لائل پور، سرگودھا اور جھنگ کے صحافیان کرام
کا وسیع پیمانے پر ایک اجلاس منعقد ہوا جس میں ان تینوں صحافی تنظیموں کے سربراہان اجلاس، نامہ نگار صاحبان اور کارکن صحافیوں نے
شرکت فرمائی۔ اس اجلاس میں خاص صحافتی امور پر تبادلہ خیالات کر کے اجلاس کے حقوق اور ذمہ داریوں کے متعلق متفقہ طور پر بعض اہم قراردادیں
منظور کر گئیں۔ ایک قرارداد کے ذریعہ فیصلہ
کیا گیا کہ ریجنل پریس ایسوسی ایشن کے
نام سے ان تینوں اضلاع کی ایک صحافتی
علاقائی تنظیم قائم کی جائے۔ علاوہ انہیں
ایسوسی ایشن کے اعزاز و مقاصد اور خیریت
دفعہ ابط مرتب کرنے کے لئے ایک کمیٹی
کیٹی میں منتخب کی گئی۔ نیز قرارداد یا گیا کہ اس

۵	۴	۳	۲	۱	سورج مندر
۳-۴۵ شام	۲-۱۵ بدھ پھر	۱۱-۰۰ صبح	۸-۰۰ صبح	۵-۰۰ صبح	برائے لاہور
۵-۳۰ شام	۴-۱۵ شام	۱۱-۰۰ صبح	۸-۰۰ صبح	۵-۰۰ صبح	برائے ریلوے

طائفہ سبیل
طارق ریپورٹنگ سروس

روزنامہ الفضل بروز

۲۲ اپریل ۱۹۵۴ء

مغالطہ انگیزیاں

ہمیں ہرگز یہ خیال نہیں تھا کہ ساماوی صاحب اب خاموش ہو جائیں گے۔ چنانچہ یہی ہوا ہے انہوں نے مینام صلح میں اپنے مغالطہ انگیز مسخرہ میں کی مشق جاری رکھی ہے۔ مزہ طرز گفتگو جو حق کے مخالفین کی سیدنا حضرت آدم علیہ السلام کے وقت سے چلی آئی ہے، آپ کے لفظ لفظ سے ہویا ہے۔ آپ خاموش ہو جاتے۔ یہ کس طرح ہو سکتا تھا۔ جبکہ قیامت تک اللہ تعالیٰ نے مہلت دے رکھی ہے۔ جیسا کہ وہ فرماتا ہے۔

تَالِ مَا نَدَّكَ مِنَ الْمُنْظَرِينَ اِنِّیْ یَوْمَ الْوَقْتِ الْمَعْلُومِ

البتہ اذ عبادى لبس لك عليهم سلطان الامن اتبعك من العادين.

ساماوی صاحب کے طرز گفتگو کا نمونہ ملاحظہ فرمائیے۔

” ایسی صورت میں کوئی لب کشائی کی جرأت کس طرح کر سکتا ہے۔ اللہ میاں پارچ دے بیٹھے۔ ان کے ناخفہ رہنا کچھ نہ لے دے کہ ایک لاد لے میاں اس کو ملے تھے، اس کو ناراض کرنے کی جرأت وہ کس طرح کر سکتا تھا۔ ایک چپ سا دھکر ٹھک ٹھک دیدم دم نہ کشیدم کا مصدر بن ہو گئے۔ ادھر لاد لے میاں نے بھی دیکھا۔ کہ اندھیر میں اندھیر نہ چھاننا عقلمندی نہیں۔ اس سے بڑھ کر کونسا موقع ہو گا۔ جو چاہو اودھم مچا لو۔ یو چھنے والا ہے نہیں۔ اس لئے جس طرح چاہا۔ خدائی قانون پر نا تو اوصاف کیا۔“

یہ بتانے کی ضرورت نہیں کہ ایسا انداز کلام کن کا ہوتا ہے جس شخص نے بھی قرآن کریم اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانہ کی تاریخ کا مطالعہ کیا ہے، یا اہل اللہ کے مخالفین کے حالات پڑھے ہیں۔ وہ فوراً پہچان لیتے ہیں۔ آپ یہ تمام بے معنی مسخرہ اس لئے کر رہے ہیں، جیسا کہ اپنی شیطانی بولی میں آپ لکھتے ہیں:۔

” اعتبارات حاصل ہونے سے پہلے تو یہی اعلان تھا کہ مصلح موعود کسی آئندہ نسل میں آئے گا، کیونکہ بیٹے سے مراد کوئی آئندہ نسل کا آدمی ہوتا ہے۔ مگر پارچ لینے کے بعد یہ قانون منسوخ ہو گیا۔ اور سینکڑوں سال بعد آنے کی بجائے ساڑھے پانچ سال بعد ہی کشفین نے آئے۔ اور روحانی کے بجائے صلیبی بیٹے ہی مصلح موعود بن گئے۔“

یقیناً آپ کو دکھ یہ ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا صلیبی بیٹا کیوں مصلح موعود بن گیا۔ کیونکہ آپ کی دانستہی تو مسیح موعود علیہ السلام کی تمام صلیبی اولاد لازمی طور پر روحانیت سے کٹ کر سب سے برتر ہونی چاہیے تھی۔ کبھی نیک لوگوں کی اولاد بھی دنیا میں نیک ہوتی ہے، چونکہ حضرت نوح علیہ السلام کا ایک بیٹا جو دراصل چھ گنہ گار تھا۔ گمراہ ہو گیا تھا۔ اس لئے لازماً حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تمام اولاد گمراہ ہونی چاہیے۔ اور ان میں قطعاً آپ کا روحانی بیٹا ہونے کی صلاحیت نہیں ہونی چاہیے۔ خواہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی صلیبی اولاد کے متعلق دعائیں کی ہوں، اور یہ بھی اعلان فرمایا ہو کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کی دعائیں قبول فرمائی ہیں۔ اور ان کے متعلق بشارتیں دی ہیں، کہ وہ نیک ہوں گے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے مخالفین سے خطاب کر کے فرمایا ہے کہ تم مجھ پر کوئی اعتراض ایسا نہیں کر سکو گے، جس کی زد پہلے انبیاء پر جا کر نہ پڑتی ہو۔ یہ ایک ایسا نکتہ تھا، کہ اگر اسکو مخالفین سمجھ لیتے، تو ہمیشہ کے لئے خاموش ہو جاتے۔ مگر انہیں سمجھنے سے مطلب ہی نہیں تھا۔ چنانچہ وہ ایسے اعتراضات کرتے ہی چلے گئے، اور کرتے ہی چلے جاتے ہیں۔ اور جب ہم وہی باتیں اولین میں دکھاتے ہیں، تو شور مچا دیتے ہیں۔ کہ دیکھو تو میں کی گئی ہے۔

اگر ساماوی صاحب پر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیم کا ذرا الجھ اتر پڑتا اور انہوں نے کبھی اس نکتہ پر غور کیا ہوتا، تو یقیناً وہ اس مسخرہ میں سے باز آ جاتے۔ لیکن شاید آپ اس بات پر مامور ہیں۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی باتوں کی تقلید کی جائے۔ اور مخالفین احمدیت کے محاذ کو مضبوط کیا جائے۔ اور یہ ثابت کیا جائے، کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بشری اجتہاد اور

اللہ تعالیٰ کے حکم میں جو فرق کر کے بتایا ہے۔ وہ صحیح نہیں۔

ہم نے اس بات کی وضاحت گذشتہ مضامین میں کر دی ہے۔

کہ بشری اندازوں اور اللہ تعالیٰ کے حکم میں جو فرق ہوتا ہے۔ اس کی بنا پر کسی اہل اللہ پر تضاد بیانی کا الزام لگانا اپنے درجہ کی نادانی ہے۔ اور ہم نے اس بات کی بھی وضاحت کر دی ہے، کہ بعض احمدی علماء کرام جو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (یدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز) کے کارناموں کی وجہ سے ٹاپ کی ذرات میں ”مصلح موعود“ کے بیان کردہ نشانات دیکھتے تھے، تو ان کا یہ حق تھا، کہ وہ اپنی رائے ظاہر کریں۔ اور جب ان کی طرف آپ کی توجہ دلائی جاتی، تو خود حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (یدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز) ہی انکار نہیں کرتے تھے، اور نہ آپ اپنی طرف سے تائید کرتے تھے اس لئے کہ آپ الہی اشارہ کے منتظر تھے، اور یہ امر آپ کے کمال احتیاط پر دلالت ہے، اگر آپ کو مصلح موعود بننے کا شوق ہوتا، جیسا کہ ساماوی صاحب کا خیال ہے، تو آپ کو پہلے ہی روز کھل کھلا دعویٰ کر دینے سے کیا چیز روک سکتی تھی۔ آپ کو مصلح موعود بننے کا ہرگز شوق نہیں تھا، یہ امر اس بات سے بھی ظاہر ہے، کہ آپ نے جیسا کہ آپ کے اقوال سے معلوم ہوتا ہے، اس پیشگوئی پر سنجیدگی سے شروع میں غور بھی نہیں کیا تھا، اور آپ کا یہ فرمانا کہ آپ کو خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ میں اس کا علم نہیں تھا، اور بعد میں پڑا، اس کا یہ مطلب نہیں ہے، کہ یہ پیشگوئی سرسری طور پر بھی آپ کی نظر سے نہیں گذری تھی، بلکہ جیسا کہ مشفقہ میں آپ نے رسالہ ”صدا توں کی روشنی“ میں فرمایا ہے، آپ نے اس کو صرف ”پانچویں بیٹے کی وضاحت کے نقطہ نظر سے سرسری طور پر دیکھا تھا، اور صرف اس نقطہ نظر سے دیکھنے سے یہ لازم نہیں آتا، کہ آپ نے اس پیشگوئی کے تمام مقتضیات پر غور کیا ہو، کیونکہ اس وقت ”مصلح موعود“ کے قیام کا سوال آپ کے پیش نظر نہیں تھا، بلکہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پانچویں بیٹے کے متعلق پیشگوئی کی وضاحت پیش نظر تھی۔

آپ کو اس پیشگوئی کے مطابق پسر موعود کے تعین کا ہلکا سا خیال اس وقت ہوا، جب آپ نے تسلط میں تقریریں اس کا ذکر فرمایا، لیکن اس وقت بھی آپ نے کلی طور پر پیشگوئی کا مطالعہ نہیں فرمایا، اور احتیاطاً اس پر زور نہیں دیا، اور حالانکہ ہمیشہ آپ کے کارناموں سے وہ صفات کھلنے لگیں، جو مصلح موعود کی بتائی گئی ہیں۔ آپ نے بطور خود دعویٰ نہیں کیا، لیکن آپ انکا داعی نہیں کر سکتے تھے، اس لئے مختلف اوقات میں مختلف لوگوں کے رسالات پر آپ حالات کے مطابق جیسی جیسی بھی عقلاً آپ کو تفہیم ہوتی، آپ جواب دیتے رہے، ساماوی صاحب فرماتے ہیں،

” چنانچہ جن خطبہ میں مصلح موعود ہونے کا دعویٰ کیا ہے، اس میں فرماتے ہیں، ” لوگوں نے کہا، اور بار بار کہا، کہ آپ کی ان پیشگوئیوں کے بارہ میں کیا رائے ہے، مگر میری یہ حالت تھی، کہ میں نے سنجیدگی سے ان پیشگوئیوں کو پڑھنے کی بھی کوشش نہیں کی۔“

” آج دیکھ فروری ۱۹۵۴ء کو میں نے پہلی دفعہ وہ تمام پیشگوئیاں منگو کر اس نیت سے دیکھیں کہ میں ان پیشگوئیوں کی حقیقت کو سمجھوں۔“ (الفضل یکم فروری ۱۹۵۴ء)

اس سے تو ثابت ہوتا ہے کہ اس روز سے قبل کبھی آپ نے مصلح موعود کی پیشگوئیوں کو نہ پڑھا نہ دیکھا بلکہ آج پہلی دفعہ دیکھا، ”سنسن نہیں عالم اسفل معلوم شد۔“

کیا دنیا میں کوئی ایسا الٹی عقل والا انسان ہوا ہے ساماوی صاحب کے ہوسکتا ہے، جو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے اس بیان سے وہ نتیجہ نکالے جو ساماوی صاحب نے نکالا ہے، سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (یدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز) تو یہ فرماتے ہیں کہ میں نے ”تمام پیشگوئیوں“ کو منگو کر پہلی دفعہ ان پر سنجیدگی سے غور کیا اور ساماوی صاحب اس کا مطلب یہ نکالتے ہیں، کہ آپ نے کہا ہے، کہ میں نے ان کو نہ کبھی پڑھا، اور نہ کبھی دیکھا ہے، حالانکہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ انکا ”الہی دعو سے اشارہ اس طریق کی طرف ہے، جو آپ نے ان پیشگوئیوں پر سنجیدگی سے غور کرنے کے متعلق اس وقت اختیار فرمایا۔

اس کو سمجھنے کے لئے ایک مثال لیجئے، ایک بیج کے سامنے ایک ام کیس پیش ہے (باقی صفحہ پر)

منکرین خلافت کا غلط پراپیگنڈا

تبدیلی عقیدہ کے الزام کا رد

مکرہ مولانا جلال الدین صاحب شمس - دہلی

منکرین خلافت حقداروں نے مسلمانوں کو دھوکہ دینے کے لئے آج سے چالیس برس پہلے جو حال چلی تھی، اعلیٰ پندرہ عقیدہ میں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام بھی ہیں تبدیلی کی تھا۔ جس کی وجہ سے عام طور پر مسلمانوں کی طرف سے انہیں "دونفق" کا خطاب دیا گیا۔ اس پر بدہ دلانے کے لئے وہ آج کل پر اپنی پراپیگنڈا کر رہے ہیں کہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ تبارک و تعالیٰ نے ۱۹۰۷ء میں تحقیقاتی عدالت کے دو ہر اپنے پہلے عقیدہ سے رجوع کر لیا ہے۔ چنانچہ مقام صلح ۲۰ مارچ میں ابڈیش صاحب نے تاریخی نوٹ دیتے ہوئے ایک شخص محمد صمد دینی نامی سکندر نیہ کا کا خط شائع کیا ہے۔ جس میں وہ دعوت مابین سے اپنی علیحدگی اور گروہ منکرین خلافت حقداروں میں شمولیت کا باعث حضرت امیر المؤمنین ابیدہ اللہ نبیرہ الزبیر کا وہ بیان بتاتا ہے۔ جو آپ نے تحقیقاتی عدالت کے دو ہر دیا تھا۔ چنانچہ لکھتا ہے کہ اس بیان کے

"یہ معلوم کر کے مجھے سخت حیرانی ہوئی کہ آپ کا عقیدہ یہ ہے۔ کہ حضرت صاحب کے نہ نائنے والے کا فر تھے، بلکہ مسلمان ہیں۔ اور حضرت صاحب کا ماننا جو اب بیان نہیں ہے۔ اس بیان کو پڑھ کر میں اس نتیجے پر پہنچا ہوں۔ کہ دعوت احمدیہ لاہور جو حضرت مولانا محمد علی صاحب کی قیادت میں ۱۹۰۷ء میں قائم ہوئی۔ اور جس کا آپ سے اختلاف اسی بنا پر تھا کہ آپ حضرت صاحب کے نہ نائنے والوں کو کا فر سمجھتے تھے۔ اور وہ مسلمان نائنے تھے۔ ان کا عقیدہ ہا کل صحیح تھا۔ اور آج تک ان کے ساتھ آپ کا لڑائی جھگڑا اور اختلاف بالکل ناسخ اور نادا جب تھا۔" خط کی عبارت صاف بتا رہی ہے کہ یہ کسی بیگانی کا لکھا ہوا ہے۔ مگر جس کے دستخط سے پتہ چلتا ہے۔ اسے ابڈیش صاحب پیغام صلح "عقیدہ اصحاب" میں جاری کرتے ہیں۔ اس لئے ہم اس "حمیدہ صاف" سے یہ سوال کرتے ہیں۔

کہ آج سے ۲۸ برس پہلے میں کہ اس

نے خط میں لکھا ہے۔ جب وہ دعوت مابین میں شامل ہوا۔ اسے مابین اور منکرین خلافت کے مابین اختلاف کا کا بخوبی علم تھا۔ اور لازمی طور پر یہ بات بھی اس کے علم میں آئی ہوگی کہ فریقین اپنی اپنی تائید میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریرات پیش کرتے ہیں۔ جب اس نے دعوت مابین میں شامل ہونے کا فیصلہ کیا ہوگا۔ تو اس نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریرات کی وہی تشریح و ردت سمجھی ہوگی۔ جو دعوت مابین کرتی تھی اور منکرین خلافت حقداروں کو غلط اور باطل سمجھا ہوگا۔ اگر یہ درست ہے۔ اور عقلاً یہی صورت درست ہو سکتی ہے۔ کیونکہ دعوت مابین کا کوئی عقیدہ رہا نہیں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریرات پر مبنی نہ ہو۔ پس ہم یہ دریافت کرتے ہیں کہ حضرت امیر المؤمنین ابیدہ اللہ نبیرہ الزبیر نے کونسا بیان اپنا نقطہ نظر تبدیل کرنے سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریرات کی وہ تشریح جسے اس نے ۲۸ برس تک درست سمجھا ہوگا غلط ہو گیا۔ اور منکرین خلافت کی تشریح کیونکر درست بن گئی۔

بتر اگر دعوت مابین سے اس کی علیحدگی کا باعث فی الحقیقت حضرت امیر المؤمنین ابیدہ اللہ نبیرہ الزبیر کا دعوتی بیان ہی ہے تو اسے آج سے تین سال پہلے دعوت مابین سے علیحدگی اختیار کرنی چاہیے تھی۔ کیونکہ اس بیان پر تین سال گزر چکے ہیں۔ اسلئے عقلاً اس بیان کو علیحدگی کا باعث نہیں قرار دیا جاسکتا۔ وہ نہ کیا وجہ تھی کہ وہ تین سال تک خاموش رہا۔ اور اس کی ایمانی غیرت حرکت میں نہ آئی۔

پھر ۲۸ برس کے عرصہ میں اسے یہ کیا معلوم ہو چکا ہوگا کہ مابین اور منکرین خلافت کے درمیان اصل اختلاف مسئلہ خلافت پر ہوا تھا۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا کوئی خلیفہ اور جانشین ہونا چاہیے یا نہیں۔ مگر جب انہیں مسئلہ خلافت میں اپنی کردہمی اور شکست کا احساس ہوا تو منکرین وہ حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کی خلافت

کے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریرات کے مطابق ہونے کا اعلان کر چکے تھے۔ اور حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ رضی اللہ عنہ کی وصیت کو جس میں آپ نے اپنے بعد خلیفہ منتخب کرنے کی ہدایت کی تھی۔ صحیح تسلیم کر چکے تھے۔ اسلئے انہوں نے مسئلہ نبوت اور تکفیر کو دوسرے مسلمانوں کی ہمدردی حاصل کرنے کے لئے اٹھ کا بنایا۔ وہ وہ خود حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اپنی تحریروں میں بار بار بتا چکے تھے۔

تبدیلی عقیدہ کا الزام

یہ ایک بہتان ہے۔ کہ حضرت امام دعوت احمدی نے تحقیقاتی عدالت کے دو ہر یہ بیان دیا کہ

"حضرت صاحب کے نہ نائنے

والے کا فر نہیں بلکہ مسلمان ہیں"

بیان کے مندرجہ ذیل فقرات اس بہتان اور ناپاک پروپیگنڈے کی تردید کے لئے کافی ہیں سوال از عدالت:- کیا مسیح یا مہدی کو نبی کا رتبہ حاصل ہوگا۔

جواب :- جی ہاں

سوال :- کیا مسیح یا مہدی کے ظہور پر اس پر ایمان لانا مسلمانوں کے عقیدہ کا ضروری جزو ہے

جواب :- جی ہاں۔ اگر کوئی شخص یہ سمجھ جاتا ہے کہ یہ دعوتی درست ہے تو

اسے ماننا اس پر فرض ہو جاتا ہے سوال :- کیا ایک شخص نبی کا انکار کفر نہیں؟

جواب :- ہاں یہ کفر ہے۔ لیکن کفر و تمکد ہوتا ہے ایک وہ جس سے کوئی شخص ملت سے خارج ہو جاتا ہے۔ وہ سرحد جس سے وہ ملت سے خارج نہیں ہوتا۔ کلیتاً کا انکار اپنی تمکد کفر ہے۔ دوسری قسم کا کفر اس سے کم درجہ کی بد عقیدگیوں سے پیدا ہوتا ہے۔

پھر اپنے ذیل کے سوال کے جواب میں یہ تسلیم کرنے ہوتے کہ میں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نبوت نہ کرنے والوں کے حق میں کا فر اور دائرہ اسلام سے خارج کے الفاظ استعمال کئے ہیں۔ ان کی یہ تشریح ذرا

"جس میں کا فر کا لفظ استعمال کرتا ہوں تو میرے ذہن میں دوسری تمکد کے کا فر ہوتے ہیں۔ جن کی میں پہلے ہی وضاحت کر چکا ہوں۔ یعنی وہ جو ملت سے خارج نہیں۔ جب میں کہتا ہوں کہ وہ دائرہ اسلام سے خارج ہیں۔ تو میرے ذہن میں وہ نظر ہوتا ہے۔ جس کا اظہار کتاب مفردات داغی کے مستطاب پر کیا گیا ہے۔ جہاں اسلام کی دو قسمیں بیان کی گئی ہیں۔ ایک دن ایمان اور دوسرے فوق الایمان دن ایمان میں وہ مسلمان شامل ہیں۔ جن کے اسلام کا درجہ ایمان سے کم ہے۔ فوق الایمان ہیں ایسے مسلمانوں کا ذکر ہے۔ جو ایمان میں اس درجہ ممتاز ہوتے ہیں۔ اور وہ معمولی ایمان سے بلند تر ہوتے ہیں۔ اسلئے جب میں نے یہ کہا تھا کہ بعض لوگ دائرہ اسلام سے خارج ہیں۔ تو میرے ذہن میں وہ مسلمان تھے۔ جو فوق الایمان کی تفریق کے تحت آتے ہیں۔ مشکوٰۃ میں بھی ایک روایت ہے۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ جو شخص کسی ظالم کی مدد کرے اس کی حمایت کرتا ہے۔ وہ اسلام سے خارج ہے۔ دیکھیں باد ہوا اس کے ایسے شخص کو مسلم ہی کہا جاتا ہے۔ (شمس)

سوال :- موجودہ ایچی میٹن کے شروع ہونے سے پہلے کیا آپ ان مسلمانوں کو جرماً اقدم احمدیہ کو نہیں مانتے کا فر اور دائرہ اسلام سے خارج نہیں سمجھتے؟

جواب :- ہاں میں یہ کہتا ہوں۔ اور ساتھ ہی میں کا فر اور خارج دائرہ اسلام کی اصطلاحوں کے اس مفہوم کی بھی وضاحت کرتا ہوں۔ جس میں یہ اصطلاحیں استعمال کی گئی ہیں۔ سوال :- ذکر الہی صفحہ ۲۲ کو دیکھئے۔

"میرا تو یہ عقیدہ ہے کہ دنیا میں دو گروہ ہیں۔ ایک مومن دوسرے کا فر ہیں جو حضرت مسیح موعود پر ایمان لانے والے ہیں۔ وہ مومن ہیں اور جو ایمان نہیں لائے خود ان کے ایمان نہ لانے کی کوئی وجہ ہو رہے کا فر ہیں۔"

کیا یہاں لفظ کا فر مومن کے مقابلہ پر استعمال نہیں ہوا۔

جواب :- اس عبارت میں مومن سے مراد وہ شخص ہے جو مرزا غلام احمد صاحب پر ایمان لانا ہے اور کا فر سے مراد وہ شخص ہے جو آپ کا انکار کرتا ہے

عدالت کا سوال :- تو کیا مرزا غلام احمد صاحب پر ایمان لانا جزو ایمان ہے۔

جواب :- جی نہیں یہاں پر لفظ مومن صرف مرزا غلام احمد صاحب پر ایمان لانے کے مفہوم کو ظاہر کرنے کے لئے استعمال کیا گیا ہے نہ کہ اسلام کے بنیادی عقیدوں پر ایمان لانے کے مفہوم میں مراد ہے کہ آپ کو ماننا ایسا جزو ایمان نہیں کہ جس کے انکار سے انسان امت محمدیہ سے خارج ہو جاتا ہے۔ (شمس)

سوال: تحقیقاتی عدالت نے آپ کی انجن سے کچھ سوالات پوچھے تھے جن کا جواب اگر بیش ۳۲۷ کی صورت میں موجود ہے کیا یہ جواب بھی صحیح طور پر آپ کی جماعت کے نظریات کی ترجمانی کرتا ہے۔

اس میں دوسرا سوال یہ ہے کہ جو مسلمان مرد غلام احمد صاحب کو بھی نہیں علم اور نامور من اللہ نہیں مانتے کیا وہ کافر ہیں۔ جواب: کافر کے معنی عربی زبان میں نہ مانتے والے کے ہیں۔ پس جو شخص کسی چیز کو نہیں مانتا۔ اس کے معنی عربی زبان میں کافر کا لفظ ہی استعمال ہوگا۔ پس ایسے شخص کو جب تک وہ یہ کہتا ہے کہ میں فلاں چیز کو نہیں مانتا۔ اس کو اس چیز کا کافر ہی سمجھا جائے گا۔

ان تصدیقات کی موجودگی میں مکین خلافت کا یہ قول کہ حضرت امیر المومنین ابیدہ اللہ نعمہ العزیز نے اپنے بیان میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے منکر مسلمانوں کو

” فرانس بلکہ مسلمان کہا ہے“ سو سراختر اور بہتان ہے۔ اور ایسا بھی کہہ سکتا ہے۔ جسے تو نہ جزا نہ سزا پہ ایمان نہ ہو۔

اللہ آپ کا یہ فرمانا کہ وہ امت محمدیہ سے خدشہ نہیں۔ اور ان کے سے عام اصطلاح میں مسلمان کا لفظ ہی استعمال ہوگا۔ بالکل وہ امت ہے اور آپ نے اپنا کسی کتاب میں اپنی امت محمدیہ سے خدشہ فرار نہیں دیا اور پھر ان کے سے مسلمان کا لفظ ہی استعمال کیا اور کفر و اسلام کی یہ تعریف بھی فرما دی۔

مہم میں اور ان (قبائل عربوں ناقل) میں نہ کفر کی تعریف میں اختلاف بھی بہت پایا جاتا ہے۔ یہ لوگ کفر کے یہ شے سمجھتے ہیں کہ ”اسم کا انکار“ حالانکہ ہم یہ سمجھتے ہیں کہ اسے اور نہ کفر کی یہ تعریف کرتے ہیں۔ ہم تو یہ سمجھتے ہیں کہ اسلام کے ایک حد تک پائے جانے کے بعد ان مسلمان کے نام سے بھلا جانے کا مستحق سمجھا جاسکتا ہے۔ لیکن جب وہ اس مقام سے بھلا جاتے ہیں۔ تو گو وہ مسلمان کہلا سکتے ہیں۔ مگر کافر مسلم اسے نہیں سمجھا جاسکتا ہے۔ تعریف ہے جو ہم کفر و اسلام کو کہتے ہیں۔ اور جسے اس نعیم کی بناء پر سمجھی نہیں جاسکتے کہ ہر کافر ذاتی جہنی ہوتا ہے۔

پیغام صلح ڈسٹرکٹس کہ کفر و اسلام کی یہ تشریح ۱۹۵۲ء کے فسادات کے بعد کی نہیں نہ تحقیقاتی عدالت کے دو بروہی مرتبہ کی گئی تھی۔ بلکہ یہ تشریح ۱۹۳۵ء کی ہے۔ جو الفضل یک مئی ۱۹۳۵ء میں شائع شدہ موجود ہے۔ اسی طرح تشریح ۱۹۳۵ء میں آپ نے شملہ میں ایک پیکچر دیا۔ جس میں آپ نے مختلف فرقہ ہائے اسلام کے اتحاد پر زور دیتے ہوئے فرمایا۔

” بعض لوگ کہتے ہیں کہ جب ایک دوسرے کو کافر کہنے کا سوال ہے تو اتحاد کیسے ہوا! میں کہتا ہوں کہ یہ اعتراض غلط ہے ایک شیعہ اگر سنا دے پڑے کہ دس ہزار مرتبہ کافر کہے یا کوئی اور دوسرے کو کافر کہے تو اس سے اتحاد پر اثر نہیں پڑنا چاہیے۔ جب میں ایک ہندو سے مل کر گوڈ ٹمٹ سے متحد قومیت کے نام پر حقوق کا مطالبہ کر سکتا ہوں۔ تو کفر و شرک کی بات نہ کرے گا۔“

کہ ہم ”مختلف فرقوں کے مسلمان“ اتحاد اسلامی کے دنگ میں اسلامی حلقوں کا مطالبہ نہ کریں۔ میری بات کو ابھی طرح سمجھو۔ میرا فیصلہ یہ ہے کہ جو فرقہ اپنے آپ کو مسلم کہتا ہے۔ اور قرآن مجید کی شریعت کو ملحوظ قرار نہیں دیتا اس سے اتحاد کو تو خیر برکات اور انعام تو ہی اتحاد سے وابستہ ہے۔ اسی پیکچر میں آپ نے فرمایا۔

” خدا تعالیٰ نے میرے دل کو اسلام کے لئے درد دیا ہے۔ اور مسلمانوں کی حالت کو دیکھ کر مجھے جو تکلیف ہوتی ہے۔ خدا تعالیٰ کے سوا سے کوئی نہیں سمجھتا۔ اس کے بعد آپ نے ہندو روٹ پر پتھر لکھا۔ جس کا نام یہی ہے ”مسلمانوں کے حقوق اور ہندو روٹ“ اس میں آپ نے مسلمانوں کے مطالبات کا ناقابل تردید دلائل کے ساتھ معقول ہونا ثابت کیا۔ اس میں آپ ایک جگہ فرماتے ہیں

بنی آدم پہ لازم سجدہ شکرانہ آتا ہے

مکرم مولانا جلال الدین صاحب شمشاد پورہ

جو کوئی شکر کرتا جمہور متاثرانہ آتا ہے
منایا ہے مگر اس شمع رونے جس قرانی
طرب انگیزی دل پر نہ ہو جین لے لہ
تصور بعد سے نوشی بھی موقع کا نہیں جاتا
وہ خوش قسمت۔ انھوں کی وہ ٹھنڈک پائیکا آخر
چمن میں رہنے والوں پر نہیں کوئی بھی پابندی
وہی مسلم وہی مومن وہی عارف وہی تق
کبھی تھی زور ایمان سے مزین جسکی پیشانی
الچھڑنے کی عادت لکھڑے تھے ہیں ناخن
نہیں آتا انہیں قرآن نہیں آتا انہیں آتا
وہ کیسے فخر کیسے ناز سے کہتے ہیں یہ دعویٰ

تو یہ دھن ہے کہ وہ کہیں مراد یوں آتا ہے
کہ جو آتا ہے اکڑتا ہوا پر وہ آتا ہے
پسند اس جان عالم کو یہی کا شانہ آتا ہے
جب آتا ہوں تو تیسرے ساتھ ہی بیخدا آتا ہے
کہ جس کو آتش الفت سے دل گرنا آتا ہے
یہ نواز اور جانا ہے وہ ہے باکانہ آتا ہے
جسے اور خدا میں اپنا سر کھانا آتا ہے
نظر آتے ہیں یوں جیسے نظر پرانہ آتا ہے
طریق منصفانہ ان کو آئے گا نہ آتا ہے
قدوری حفظ ہے۔ افسانہ در افسانہ آتا ہے
کہ راہ حق سے لوگوں کو انہیں بھگانا آتا ہے

خدا کی نعمتوں کو شکر کوئی گن نہیں سکتا
بنی آدم پہ لازم سجدہ شکرانہ آتا ہے

” اور مسلمانوں کو چاہیے کہ جب تک کہ وہ در مسلم ٹیک کی پیکچر نہ تیار نہ کر قبول نہ کر لیا جائے اس وقت تک وہ کسی صورت میں بھی سمجھوتے پر راضی نہ ہوں۔“

۱۸ دسمبر ۱۹۳۵ء کے الفضل میں آپ نے تحریر فرمایا۔

” پاکستان میں ہر مسلمان کے لئے قرآن مجید کا ترجمہ جانا لازمی قرار دیا جائے“

۲۰ دسمبر ۱۹۳۶ء کو مکتبہ امیر جماعت احمدیہ کے جلسہ سالانہ پر تقریر کرتے ہوئے فرمایا۔

” مجھے اللہ تعالیٰ نے اپنی خاص مشیت کے ماتحت پاکستان لایا ہے تاکہ مسلمانوں کی ایک مضبوط طاقتور حکومت بن جائے۔“

جمہور صاحب اور ایڈیٹر صاحب پیغام صلح اور دوسرے منکرین خلافت بغیر پڑھ لیں۔ کہ ان حوالہ جات میں جو ۱۹۵۳ء سے بہت پہلے کے ہیں۔ آپ کی کافر کی ہی تعریف کی ہے۔ جو آپ نے تحقیقاتی عدالت کے لاہور کی کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا انکار امت محمدیہ سے خارج نہیں ہوگا۔ اور گو مسیح موعود کے اتحاد کی وجہ سے اس پر

کافر کا لفظ ہی اطلاق پائے گا۔ اور خدا کے نزدیک بھی حقیقی مسلمان نہیں ہوگا۔ لیکن عام اصطلاح میں اسے مسلمان کے نام سے ہی پکارا جائے گا۔ جیسا کہ مندرجہ بالا حوالہ جات میں انہیں مسلمان کے لفظ سے یاد کیا گیا ہے۔ اور ہمیشہ آپ ایسا ہی کرتے رہے۔ پس ظاہر ہے کہ عدالتی بیان میں آپ نے پہلے عقیدہ میں کوئی تبدیلی نہیں کی۔ اور وہ آپ کا مسلمانوں کو یہ کہنے کے باوجود کہ وہ مسلمان نہیں مسلمان کے لفظ سے یاد کرنا بالکل ایسا ہی ہے جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا کہ ایک خط کے جواب میں یہ لکھا،

” کہ خدا تعالیٰ نے مجھ پر ظاہر کیا ہے کہ ہر ایک وہ شخص جس کو میری دعوت پہنچی ہے اور اس نے مجھے قبول نہیں کیا ہے وہ مسلمان نہیں ہے۔“

اور اسی طرح اپنی تقریر ” احمدی ادب غیر احمدی میں کیا فرق ہے“ میں مسلمانوں کی مفہوم و عقائد اور عملی فعلیوں کا ذکر کے لئے ”چند وہ ایسی غلطیوں میں مبتلا ہیں اس واسطے اب اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو مسلمان

نہیں جانتا۔ جیتے تک کہ وہ غلط عقائد کو چھوڑ کر راہِ راست پر نہ آجائیں۔ اور اس مطلب کے لئے خدا تعالیٰ نے مجھے مامور کیا ہے۔ کہ میں ان سب غلطیوں کو دور کر کے اصل اسلام پھر دنیا میں قائم کروں۔

لیکن دوسری طرف آپ نے ہمیشہ مسلمانوں کو توحی لحاظ سے مسلمان ہی کہا۔ اور مسلمان کے نام سے ہی ان کا ذکر کیا۔ اور حقیقتہً الوحی مسلمانوں میں آپ کے الہام "مسلمان را مسلمان باز گردند" میں بھی عام مسلمانوں کو مسلمان کہا ہی نام دیا گیا ہے۔ مگر ایسے مسلمان کہ جنہیں پھر مسلمان بنانے کی ضرورت ہے۔

پھر ایک دوسرے الہام میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے یہ دعا سکھائی۔ رب اصلح امتہ محمد (تحفہ نبیہ ص ۱۷۲)

اے میرے رب امت محمدیہ کی اصلاح فرما۔ بس تمام مسلمانوں کو امت محمدیہ قرار دیا گیا۔ اس لئے جہاں کہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ان کے متعلق یہ لکھا ہے کہ آپ کے منکر مسلمان نہیں۔ اس سے مراد حقیقی مسلمان ہونے کی نفی ہے۔

اور یہی بات حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے اس بیان میں جو اپنے تحقیقاتی عدالت کے روبرو دیا۔ وضاحت سے بیان کی ہے۔

کہ جہاں جہاں میں نے یہ لکھا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے شکر کا فر ہیں اور مسلمان نہیں۔ اس کا یہ مطلب نہیں کہ عام اصطلاح کے لحاظ سے بھی وہ مسلمان کے نام سے نہیں پکارے جائیں گے۔ اور اگر یہ بات قابل اعتراض ہے۔ تو منکرینِ خلافت جو اب دیں۔

کہ جب اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو یہ اطلاع دی۔ کہ جس نے آپ کی دعوت کو قبول نہیں کیا۔ وہ مسلمان نہیں ہے۔ تو آپ کیوں انہیں مسلمان لکھتے رہے۔ چنانچہ پیغام صلح میں بھی جو آپ نے اپنی وفات سے ایک دو روز پہلے تحریر فرمایا تھا۔ لکھا

لا ہندو اور مسلمان اس ملک میں وہ ایسی قومیں ہیں۔ کہ یہ ایک خیالِ محال ہے۔ کہ کسی وقت مثلاً ہندو جمع ہو کر مسلمانوں کو اس ملک سے باہر نکال دیں گے۔ یا مسلمان لکھے ہو کر ہندوؤں کو جلا وطن کر دیں گے۔

"سوائے ہرطن بھائیو۔ قبل اس کے کہ وہ دن آویں۔ ہوشیار ہو جاؤ اور چاہیے۔ کہ ہندو مسلمان باہر نکال کر دیں۔"

۲۔ اختلاف سے پہلے دل خواہ غلام التقیوں کو جواب دیتے ہوئے لکھتے ہیں:

"آپ ایک مدعی نبوت کے خلاف میدان میں نکلے ہیں۔" (ریپورٹ جلد ۱ ص ۱۳۱) (ب) نیز لکھتے ہیں:

پس جیسے حضرت مسیح موعود علیہ السلام باوجود اللہ تعالیٰ کی طرف سے اطلاع دیئے جانے کے کہ آپ کی دعوت کو قبول نہ کرنے والے مسلمان نہیں ہیں۔ پھر بھی عام اصطلاح کے لحاظ سے انہیں مسلمان کے نام سے خطاب کرتے رہے۔ اسی طرح حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز بھی عام اصطلاح کے لحاظ سے منکرینِ مسیح موعود علیہ السلام کو مسلمان کے نام سے یاد کرتے رہے۔ اور اس حقیقت کو آپ نے تحقیقاتی عدالت کے روبرو بیان کیا۔ پس آپ نے عدالتی بیان میں اپنے پہلے عقیدہ میں کوئی تبدیلی نہیں کی۔

تبدیلی عقیدہ تو منکرینِ خلافت نے کی ہے

اگر ایڈیٹر صاحب پیغام صلح کے عقیدہ صاف اس وجہ سے جماعت مبایعین سے عقیدہ اور منکرینِ خلافت کے گروہ میں شامل ہوئے ہیں۔ اور مولوی محمد علی مرحوم کو توحی پر گردانتے ہیں۔ کہ ان کے زعم میں حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے عقیدہ میں تبدیلی کی۔ تو ہم ان کے سامنے سابق امیر منکرینِ خلافت کی چند تحریریں پیش کرتے ہیں۔ وہ انہیں بخوبی دیکھ کر بتائیں۔ کہ ان تحریرات کے لکھنے والے کو ان کا ہم راستہ تبدیلی عقیدہ کا لازم گردانتا ہے یا نہیں؟

۱۔ جناب سابق امیر منکرینِ خلافت مولانا محمد علی مرحوم اختلاف سے پہلے لکھتے ہیں:

"یہ سلسلہ سچے معنوں میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو قائم النبیین ماننا ہے۔ اور یہ اعتقاد رکھنا ہے۔ کہ کوئی نبی خواہ پرانا ہو یا نیا آپ کے بعد ایسا نہیں آسکتا۔ جس کو نبوت بدولت آپ کے واسطے سے مل سکتی ہو۔" (ریپورٹ جلد ۱ ص ۱۳۱) اختلاف کے بعد لکھتے ہیں:

"نبوت کا دروازہ ہرگز اس امت میں کھلا نہیں۔ یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد کوئی نبی نہیں آسکتا۔"

۲۔ اختلاف سے پہلے دل خواہ غلام التقیوں کو جواب دیتے ہوئے لکھتے ہیں:

"آپ ایک مدعی نبوت کے خلاف میدان میں نکلے ہیں۔" (ریپورٹ جلد ۱ ص ۱۳۱) (ب) نیز لکھتے ہیں:

"یہی وہ آخری زمانہ ہے۔ جس میں موعود نبی کا نزول مقدر تھا۔" (ریپورٹ جلد ۱ ص ۸۳) (ج) اور لکھتے ہیں:

"ہم اب اس حالت میں ہو گئے ہیں۔ کہ اس نبی آخر زمان کے دعویٰ کی تصدیق سمجھنے کے لئے اندرونی شہادت پر غور کریں۔" (ریپورٹ جلد ۱ ص ۱۳۱) (د) اور لکھتے ہیں:

"آیت کریمہ میں جن لوگوں کے درمیان اس فارسی الاصل نبی کی بعثت لکھی ہے۔ انہیں آخرین کہا گیا ہے۔" (ریپورٹ جلد ۱ ص ۱۳۱) اختلاف کے بعد لکھتے ہیں:

۱۔ جو شخص (اس امت میں سے دعویٰ نبوت کرے۔ وہ کذاب ہے نبوت تشریحی اور غیر تشریحی یکساں بند ہیں۔) (النبوة فی الاسلام طبع اول ص ۱۷۲) اختلاف سے پہلے لکھتے ہیں:

"اگر آج نبوت کے برکات کسی پاک انسان کو حاصل ہو سکتے ہیں۔ تو وہ قرآن شریف ہی کے ذریعہ سے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی دست سے ہی ہو سکتے ہیں۔ کیونکہ آپ قائم النبیین یعنی انبیاء کے لئے مہر ہیں۔ اب کوئی ایسا نبی نہیں آسکتا۔ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خلافت کی مہر اپنے ساتھ نہ رکھتا ہو۔" (ریپورٹ ماہ جولائی ۱۹۱۷ء) اختلاف کے بعد لکھتے ہیں:

"انبیاء علیہم السلام ایک قوم ہیں۔"

اور کسی قوم کا خاتم یا خاتم ہونا صرف ایک ہی معنی رکھتا ہے یعنی ان میں سے آخری ہونا پس نبیوں کے خاتم کے معنی نبیوں کی مہر کے نہیں بلکہ آخری نبی ہیں۔" (زیان القرآن ص ۱۵۱)

جیسا کہ ہم اوپر ذکر کر چکے ہیں۔ کہ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تحقیقاتی عدالت کے روبرو اپنے عقیدہ میں کوئی تبدیلی نہیں کی۔ اس لئے "ہمیدہ صاحب" کی سراسیمگی بلاوجہ ہے۔ البتہ منکرینِ خلافت کے سابق امیر مرحوم کی مشہور نبوت کے بارہ میں تبدیلی عقیدہ مذکورہ بالا تحریروں سے ظاہر و باہر ہے۔ اب دیکھیں کہ وہ مولوی محمد علی مرحوم کو تبدیلی عقیدہ کا لازم گردانتے ہیں یا نہیں۔ اور اس بنا پر منکرینِ خلافت سے علیحدگی کا اعلان کرتے ہیں یا نہیں۔

اعتذار

آخر میں یہ ذکر کر دینا ضروری خیال کرتا ہوں۔ کہ خاکر صاحب مکتوب سے ذاتی طور پر واقف نہیں ہے۔ اور اس معنوں میں جو اسلوب کلام اختیار کیا گیا ہے۔ وہ ایڈیٹر صاحب پیغام صلح کی تعریف کی بنا پر ہے۔ جو اتنی نے صاحب مکتوب کی لکھی ہے۔ اس لئے اگر صاحب مکتوب کو ہمارا اسلوب خطاب ناگوار گذرے۔ تو اس کا ذمہ دار ایڈیٹر صاحب پیغام صلح کو قرار دیں نہ کہ میں۔

واخرد عوذا ان الحمد للہ رب العالمین۔

ضروری اعلان

ربوہ کی بڑھتی ہوئی آبادی کے پیش نظر کچھ مزید اراضی کالج کے جنوب مشرق میں بحساب چھ صد روپیہ ۶۰۰/- کنال دی جا رہی ہے۔ خواہشمند احباب کے لئے اب بھی موقع ہے۔ کہ اس رعایتی نرخ سے فائدہ اٹھاتے ہوئے فوراً اپنے لئے زمین ریزرو کرالیں۔

نوٹ :- روپیہ کی ادائیگی کے ساتھ درخواست دینی ضروری ہے (سیکرٹری کیمٹی آبادی ربوہ)

درخواست دعاء

میری چھوٹی ہمیشہ اس سال ایف ایس سی سکندریہ میڈیکل کالج کا امتحان دے رہے ہیں۔ احباب اس کی کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔

سید اللہ پور پراسٹر سپنڈر انٹرنیشنل لاہور

میری چھوٹی ہمیشہ اس سال ایف ایس سی سکندریہ میڈیکل کالج کا امتحان دے رہے ہیں۔ احباب اس کی کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔

سید اللہ پور پراسٹر سپنڈر انٹرنیشنل لاہور

میری چھوٹی ہمیشہ اس سال ایف ایس سی سکندریہ میڈیکل کالج کا امتحان دے رہے ہیں۔ احباب اس کی کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔

موجودہ دور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا دور

فرمایا: (۱) دوست اچھی طرح ذہنی نشیں کر لیں کہ موجودہ دور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا دور ہے یہ بھی دیکھنا عظیم ارشاد ہے اور اس کے کاموں کا اثر کیا مدت تک باقی رہے والا ہے۔ اس لئے جو شخص آج اس دور کے کسی اہم کام میں حصہ لیتا ہے ؟
(۲) اور اپنی طاقت اور وسعت کے مطابق فرما لیتا ہے۔ وہ خدا تعالیٰ سے بہت بڑا اجر پانے کا مستحق ہے !

(۳) وہ انگریزوں جیسا کہ تکبیر و تکبر کی تبلیغ اسلام اور تبلیغ احمدیت میں حصہ لینے کے لئے وہ تحریک جدید میں اب اپنی طاقت اور وسعت کے مطابق حصہ لیں اور اس کو بڑھ کر اپنا عدلہ نگہ کر اور سال فرمائیں۔ اگر بڑھتے تو اپنے وعدے کی رقم بھی ساتھ ہی ادا فرمادیں تا وہ وعدے کے ساتھ ہی ادا کر کے سب مسابقتوں الاولون میں بھی ہوں۔ جیسا کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔

(۴) آپ ایک برگزیدہ الہی جماعت میں سے ہیں۔ اسسابقون الاولون میں شامل ہونے کی کوشش کرنا آپ کا حق ہے جسے حاصل کرنے کی ہر ممکن کوشش کرنی چاہئے ! آپ اس کوشش میں ضرور ہوں گے کہ آپ سابقون میں آجائیں۔ کیونکہ آپ کا حق ہے جسے حاصل کرنا آپ کا فرض ہے اور آپ کو یہ معلوم ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے کیا کارواں ہے !

(۵) میں جماعت کو توجہ دلاتا ہوں کہ جو لوگ وعدے کریں وہ جلد سے جلد ان کو پورا کرنے کی کوشش کریں۔ تاکہ ان کی قربانی سے سلسلہ کو زیادہ فائدہ پہنچے !

(۶) چاہئے کہ جو دست سابقون میں شامل ہونا چاہیں وہ بہت جلد اپنے چندے ادا کر دیں !

(۷) میں آپ بھی سے پورا کوشش فرمائی کہ آپ کا وعدہ سالہ سال روایں بہت جلد سونپھدی ادا ہو جائے تاکہ آپ مسابقتوں کے ثواب کے حق دار ہوں۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔ آمین (دیکھیں احوال تحریک جدیدہ - ۱۲۰)

مسجد دارالبرکات سنگ بنیاد

نور پزیر ۲۴ جون ۱۹۵۷ء پانچ بجے محلہ دارالبرکات رومہ کی مسجد کی بنیاد حضرت مولوی غلام رسول صاحب راجپوت نے رکھی۔ محلہ جات کے حدادان اور مقتدر اصحاب نے اس تقریب میں شرکت کی۔ اس موقع پر نٹھالی بھی باجی گئی۔

بنیادی اینٹ پر حضرت اقدس خلیفہ المسیح اٹھائی ایدہ اللہ تعالیٰ بامقبرہ العزیز سے دعا کرتی تھی۔ ارجاب سے درخواست ہے کہ وہ خانہ خدا کی جلد از جلد تکمیل کے لئے دعا فرمائیں۔ سیکرٹری اصلاح و ارشاد دارالبرکات رومہ

مختصر نام	نمبر خیرداری	تاریخ اختتام قیمت
ایم اے بیگم صاحبہ	۴۷۵	۲۱ مارچ
منشی محمد موسیٰ صاحب	۴۸۲	۱۹
سید احمد صاحب کوکب	۴۸۷	۲۳
کیٹن زہاب دینی صاحبہ	۴۹۰	یکم مارچ
ڈاکٹر محمد رئیس صاحب	۴۹۶	۱۲ مارچ
حکیم عبدالغنی صاحب	۴۹۹	۲۷
عبدالفتاح صاحب	۵۰۱	۲۶
سرदार احمد صاحب	۵۰۲	۲۶
ملک عبدالجبار خان صاحب	۵۰۶	۳۱
محمد علی صاحب	۵۶۱	۳۱
محترمہ عائشہ صاحبہ	۵۶۷	یکم مارچ
محمد شریف صاحب	۵۶۸	۶
صاحبزادہ صاحب	۵۷۱	۱۱
دین محمد صاحب	۵۷۶	۲ مارچ
محمد حیات صاحب	۵۷۷	۱۹
چوہدری عبدالعزیز صاحب	۵۸۴	۲۸

(باقی دارد)

قیمت اخبار اصل بذریعہ منی آرڈر

مندرجہ ذیل اصحاب کرام خیرداران الفضل کی قیمت اخبار ماہ مارچ میں ختم ہو گئی ہے لہذا ان کی خدمت میں گذارش ہے کہ وہ اپنی قیمت اخبار حسب استطاعت سلاہ مستشاری یا سماجی بذریعہ منی آرڈر ارسال فرمائیں تا کہ ہمیں اپنا ممنون بنائیں۔

بصورت دیگر ۱۵ اپریل ۱۹۵۷ء کے بعد تا دعویٰ قیمت ان کی خدمت میں اخبار نہیں بھیجا جاسکے گا۔ (بیتخ الفضل)

مختصر نام	نمبر خیرداری	تاریخ اختتام قیمت
میاں ابراہیم صاحب	۱۷	۲۰ مارچ
مبارک علی صاحب	۲۰	۶
چوہدری فتح محمد صاحب	۲۱	۳۱
سید اقبال حسین شاہ صاحب	۲۲	۳۱
ڈاکٹر عبدالعزیز صاحب	۲۵	۱۱
عزیز محمد خان صاحب	۲۵	۳۱
ڈاکٹر احمد دین صاحب	۲۰	۱۱
فضل محمد صاحب	۷۸	۱۱
چوہدری محمد شفیع صاحب	۱۰۸	۱۱
الین - ڈی - پال صاحب	۱۰۹	۱۵
سید داؤد مظفر شاہ صاحب	۱۱۳	۳۱ مارچ
شیخ محمد دین صاحب	۱۱۷	۱۵
چوہدری غلام احمد صاحب	۱۲۵	۹
چوہدری محمد حسن صاحب	۱۶۴	۳۱
سید حبیب الرحمن صاحب	۱۷۱	۱۰
چوہدری احمد خان صاحب	۱۷۳	۲۵
خواجہ شمس اللہ صاحب	۲۳۶	۲
خوشی محمد صاحب	۲۳۷	۱۷ مارچ
مس فیروز دین صاحب	۲۴۰	۱۶
محمد ابراہیم صاحب	۲۴۲	۳۱
چوہدری رشید احمد خان صاحب	۲۴۳	۱۶
نستری اللہ دتہ صاحب	۲۵۱	۳۱
بشیر الدین ایڑو کو	۲۸۲	۱۶ مارچ
حکیم محمد ابراہیم صاحب	۲۸۹	۳۱
ڈاکٹر ایم۔ اے۔ تری صاحب	۳۱۰	۱۱
میاں عبداللطیف صاحب	۳۱۹	۸
ملک احمد صاحب اعجاز	۳۲۹	۲۷
ملک عبدالرحمن صاحب	۳۶۱	۱۵
شاہ جی محمد اکبر صاحب	۳۶۶	۲۵
سید عبدالقیوم صاحب	۳۷۴	۳۱
نسیم نازوقی صاحب	۳۷۵	۳۱
محمد عظیم الدین صاحب	۳۷۹	۲۵
ڈاکٹر محمد شفیع صاحب	۳۸۲	۲۲
میاں محمد یوسف صاحب	۳۸۷	۳۱
چوہدری جہانگیر صاحب	۳۸۸	۱۶ مارچ
والدہ خوالدار عبدالملک صاحب	۴۰۴	۶
چوہدری اللہ داد صاحب	۴۱۱	۹
رشید احمد صاحب	۴۱۹	۱۵
چوہدری محمد الحق صاحب	۴۲۴	۵
میاں صدر دین احمد صاحب	۴۳۱	۹
مصطفیٰ الدین صاحب	۴۴۳	۲۲
چوہدری محمد اسماعیل صاحب	۴۵۶	۱۳ مارچ

(۳)

تحریک جدید کے جہاد تبلیغ میں مجاہدین فی سبیل اللہ کی شاندار قربانیاں

مجلس مشاوریہ کے لئے مشرقی پاکستان سے کرم محمد عظیم بھیر احمد صاحب جنرل سیکریٹری اور کرم مولوی محمد سلیمان صاحب سیکریٹری ہال ڈھاکہ تشریف لائے اور انہوں نے ۲۳-۰۷-۷۷ء کو داخل فرمایا جس کی تفصیل یہ ہے۔

(۱) ایک ہزار روپیہ تو کرم چیدی نور شہید احمد صاحب امیر جماعت نے مشرقی پاکستان کا تھا۔ اس میں ۵۰۰ روپیہ تو دفتر دوم کے سال بھلا کا اور پانچ سو روپیہ انہوں نے اپنے دفتر دوم کے سال اول سے سال ہاتھ دیا۔ جن آکسم اللہ احسن الخیر اور اب آپ کے تیرہ سال دفتر دوم ہر سال اٹھارہ سو روپیہ پر سے لوگئے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے سال و دولت میں بیک وقت سے اور پیش رویش قربانیوں کی توفیق عطا کرے۔ آمین

(۲) کرم مولوی محمد سلیمان صاحب نے گزشتہ سال ۲۵ سال راہ میں دیا تھا۔ اور نئے سال کے لئے پہلے آپ نے ۲۰۰ کا وعدہ لکھا اور جب آپ نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے حقائق و معارف سے پڑھنا شروع کیا اور ان سے آپ کے ایمان اور اخلاص میں ترقی ہوئی اور پھر آپ پر تحریک جدید کے جہاد تبلیغ کی اہمیت اور ضرورت کا گہرا اثر ہوا تو آپ کو اللہ تعالیٰ نے توفیق عطا فرمایا کہ آپ نے اپنے پہلے تین سو روپیہ کے وعدے کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے حضور ایک ہزار کے پیش فرمایا۔ اور جب مجلس مشاوریہ میں شرکت کے لئے تشریف لائے اس ایک ہزار میں مزید ایک سو روپیہ کا اور اٹھارہ کے گیارہ سو روپیہ داخل فرمایا۔ جزاء اللہ تعالیٰ اور اللہ تعالیٰ آپ کو بیش از پیش قربانیوں کی توفیق عطا فرمائے

”کہ بھلا صد کرم کن کر کے تو ناصر دین امت

بلائے اور بگردان کر گئے آفت شود پیدا

چنان خوش دار اورائے خلائے فتا در حلق

کہ در بار کار و بار وصال اور حنت منو پیدا“ (سید محمد)

(۳) دو صد روپیہ اس میں کرم محمد عظیم بھیر احمد صاحب جنرل سیکریٹری صوبائی انجمن ہائے کا ہے جو سال ہواں کا ہے۔ جن آکسم اللہ احسن الخیر

(۴) کرم ایم سہ ماہ صاحب سید پر دیناچ پور کا وعدہ نئے سال کا ایک سو روپیہ تھا انہوں نے بڑی ڈارنٹ اور سال فرا کر اپنا وعدہ سو روپیہ پورا کر دیا۔ اللہ تعالیٰ نے انہیں اللہ تعالیٰ نے آپ نے لکھا ہے کہ گزشتہ سالوں کا بقایا بھی انشاء اللہ العزیز جلد توراہ کر دے گا اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔

وہ احباب جن کے ذمہ گزشتہ سالوں میں سے دفتر اول و دوم کے کسی سال کا کچھ بقایا ہے وہ ادارہ کے تحریک جدید کے تبلیغ اسلام کے ذمہ داروں کو مضبوط کریں اور ان کے ذمہ لگے کا چہرہ تحریک جدید ایسی تک واجب الادا ہے وہ کوشش فرمائیں کہ ان کے وعدے اگر اپریل کے پہلے عشرہ میں ادا ہو جائیں تو ان کا یہ اقدام ۲ مارچ میں ہی شمار ہوگا۔ ورنہ انہیں کشت با دو قسطوں میں بھی اپریل ہی میں ادا کر دینا چاہیے۔ کیونکہ ۲۱ مئی تک ادائیگی بھی مسابقتوں میں مشافی کرتی ہے۔

(۵) جماعت لاہور میں صلح جہاد رہا مسندہ کے سیکریٹری ہال شیخ عظیم الدین صاحب سو ڈاکو چرم اپنا ۱۵۰/- اور دفتر دوم کے احباب کا ۱۵۶/۸ روپیہ مجلس مشاوریہ پر داخل کر کے جماعت کا وعدہ سو روپیہ پورا کرتے ہیں۔ جن آکسم اللہ احسن الخیر

(۶) شیخ عبدالرحمن صاحب پریذیٹ جماعت احمدیہ ناڈیا خواجہ جن کو سال رواں کا اپنا بیوہ حصہ اپنے خوش روز قریباً ۱۳۱ روپیہ اور ان کا تھا اور سال فرماتے ہوئے لکھتے ہیں کہ میری تنخواہ لگی ہوئی تھی۔ حضرت آندس کے لاپچی کے تیم میں میرے لڑکے شیخ عبدالملک صاحب مرکز سیکریٹری ہال اور ان کی اہلیہ صاحبہ نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے حضور دعائی درخواست کی تو حضور نے فرمایا کہ ”تنخواہ مل جائے گی“ اس کے دوسرے دن اس تنخواہ آ کر مجھے دو ہفتے کے اندر تنخواہ مل گئی۔ اور جو سب سے پہلے تحریک جدید کا چہرہ اور وصیت کا چہرہ بھیج رہا ہوں۔ ایسے دوستوں کی بہت سی تعداد ہے کہ احباب نے اپنی مشکلات کے دور ہونے کے دعائی عرض کی۔ اور اللہ تعالیٰ نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی دعا کو قبول فرما کر احباب کی مشکلات دور کر دی ہیں

(۷) سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے تحریک جدید کے تبلیغی ہال جہاد کارستان کے لئے کھول دیا ہے جو کہتے ہیں کہ

”کائنات ہم ہر دیا احد یا احد اب کا مرفوع ہالے تو اپنی جا میں اللہ تعالیٰ کی راہ میں قربان کر دینے۔ مگر اس امر کو بھول جاتے ہیں کہ اصل قربانیوں کا میدان اب بھی ان کے لئے کھلا ہے۔ آج بھی وہ ایسی قربانیاں کر کے اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کر سکتے ہیں جس طرح صحابہؓ نے کی۔ مگر

تم میں لگتے ہیں جو اس خواہش کے باوجود قربانیوں میں استقلال دکھاتے اور بوقت قربانی کے لئے تیار رہتے ہیں اور اپنے فرض کی ادائیگی میں سستی سے کام نہیں لیتے“

عہدہ داروں کی بر شامین اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد پیش کرتے ہوئے مشرقی پاکستان و مغربی پاکستان کے عہدہ داران اور ان کی جماعتوں کے احباب سے درخواست ہے کہ وہ اپنے اس سال کے جہاد تبلیغ کے وعدہ کو اگر ۲۱ مارچ تک سو روپیہ پورا کرنے میں باوجود جدوجہد کے تاحصر رہے ہیں تو وہ اپریل میں ضرور پورا کریں اور اس وجہ سے کہ اب ۲۱ مارچ گزرنے سے وہ اپنی کوشش کو بڑھیلانا کریں کیونکہ اب اپریل کی ادائیگی بھی ان کو مسابقتوں میں داخل کرے گی۔ کیونکہ یہ پہلی ششماہی کے اندر ہے۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔ آمین

دیکھیں! اللہ تعالیٰ تحریک جدید ربوہ

چند مسجد ہالینڈ اور احمدی مستورات کا فرض

جساک بہنوں کو علم ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح انا فی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز ہم احمدی مستورات پر احسان فرماتے ہوئے بر شامین میں شامل ہونے کی تحریک میں حضور شامل فرماتے ہیں۔ اسی طرح حضرت آندس نے ہم احمدی مستورات کو ہالینڈ میں مسجد تعمیر کرنے کے لئے خالصتاً احمدی مستورات سے اپیل کی کہ وہ محض اپنے چند سے اس مسجد کو تعمیر کروائیں۔

بہنوں کو علم ہے کہ یہ مسجد تعمیر ہو کر مکمل ہو چکی ہے اور اس کا ماٹل بھی گزشتہ سال جلسہ سالانہ کے موقع پر ہمیں اپنی آنکھوں سے ملاحظہ کر چکی ہیں۔ لیکن اس مسجد کی تعمیر پر خرچ کے اندازہ سے بہت زیادہ رقم خرچ ہو چکی ہے اور ہم نے ابھی ۸۸۰۰ روپے کی رقم (جو کہ فرض کے خرچ کی گئی تھی) ادا کر لی ہے۔

ہمیں اس اعلان کے ذریعہ تمام بھجوات امانت اللہ سے خاص طور پر اور باقی احمدی بہنوں سے درخواست کرتی ہوں کہ وہ چند مسجد ہالینڈ کو فرمائش کریں۔ بلکہ یہ محکم ارادہ کریں کہ ہم نے اس رقم کو جلد از جلد پورا کر کے دم لینا ہے۔ سو ہمیں اس چندہ کی وصولی اور ادائیگی کی طرف پر زور کوشش کر کے چند مسجد ہالینڈ تعمیر کر سکیں۔ جن آکسم اللہ احسن الخیر

جنرل سیکریٹری مسجد امانت اللہ مرکزی۔ ربوہ

آپ پریشان کیوں ہیں؟

- ماہوار آمدنی محقول ہونے کے باوجود کچھ پتہ نہیں چلتا کہا خرچ ہو جاتی ہے۔
 - اپنے چھوٹے بچوں کی تعلیمی ضروریات وغیرہ کے لئے ابھی تک کوئی روپیہ محفوظ نہیں ہو سکا۔
 - اپنے بچوں اور بچیوں کی شادی کے اخراجات بہاؤ کی طرح سر پر بکھڑے ہیں۔
 - قرض لینے کو دلا نہیں جاتا اور کوئی اس زمانہ میں قرض دینے کے لئے تیار ہی ہے اس پریشانی کا حل تو بالکل آسان ہے یعنی اپنے خرچ پختہ کر لیں اور خرچ سے پورے صبر و استقلال کے ساتھ مسلسل دس سال تک اپنی آمد کم کر دیکر پانچ حصہ دینی امانت ذاتی صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ میں جمع کرانے جاتیں۔
 - نہ صرف پریشانی دور ہوگی بلکہ آپ کی مالی حالت بھی انشاء اللہ مضبوط ہو جائے گی۔
- اندر انچارج صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ پاکستان۔ ربوہ

ہمدرد نسواں، مرض اٹھراکی دوانی، دو خانہ خدمت خلاق ربوہ طلب فرمائیں

قیمت مکمل گورنمنٹ پریس ۱۹ روپے

سٹاکسٹ (لانا) ظم تجارت خدام الاحمدیہ ثانی گیسٹس راولپنڈی ۲۱، قائد علاقائی خدام الاحمدیہ حیدرآباد ڈویژن - حیدرآباد

لاہلور جھنگ اور سرگودھا کے صحافیان کرام کا اجتماع

(بقیہ صفحہ ۷)

ایڈیٹر روزنامہ ہمدرد، مہتمم جناب جی ایچ شہید صاحب، ایڈیٹر ٹی بی بزنس، جناب لطیف احمد صاحب، سب ایڈیٹر عوام جناب شہید عزیز پوری صاحب، جھنگ، جناب خان جلال خان صاحب، بلوچ جھنگ، جناب ارشد کبھی صاحب، شہید نے پی پی سرگودھا جھنگ کے جناب شہید کبھی صاحب جناب ملک خورشید صاحب ایڈیٹر ہفت روزہ دیکار، لاہلور، جناب جعفر بقیوب صاحب، خاندانہ مسلم سن رائزر، ڈسٹریکشن، جناب ملک عمر درواز صاحب ایڈیٹر پیغام قائد، سرگودھا اور جناب عرفان حقانی صاحب سٹنٹ ڈپارٹر، فوٹو وقت لاہلور نے حصہ لیا۔ ان سب حضرات نے صحافیوں کی مشکلات اور ان پر قابو پانے کے طریقوں پر روشنی ڈالنے کے علاوہ ان اضلاع میں صحافت کے معیار کو بلند کرنے کے لئے بعض تجاویز پیش کیں۔

علاقائی تنظیم قائم کرنے کا فیصلہ کیا اور خیالات کی روشنی میں جناب جعفر قریب صاحب نے حسب ذیل قرارداد پیش کی جسے جناب ملک عمر درواز صاحب کی تائید کے بعد اجلاس میں شریک پچاس کے قریب صحافیان کو دم نے منفقہ طور پر منظور کیا۔

”صحافیوں کا یہ اجتماع تجویز کرتا ہے کہ اخبار نویسوں کی ایک علاقائی تنظیم ریجنل پریس ایوسی ایشن کے نام سے قائم کی جائے۔ اس میں اضلاع لاہلور، جھنگ اور سرگودھا کے تمام اخبار شامل ہوں۔ جو اخبارات سے بطور مالک، ایڈیٹر، کارکن صحافی اور ناشر متعلق ہیں۔

چنانچہ اس اجتماع کو جاری اور بنیاد کی ایوسی ایشن تسلیم کیا جائے۔ اور ایوسی ایشن کے اراکان و مقرر اور قواعد و ضوابط کے لئے ایک رپ کی تشکیل کی جائے۔

یہ رپ کیٹیگریٹو ماہ کے اول متفقین اور پرائیویٹ ملز کے ایوسی ایشن کے اجتماع میں پیش کرے گی۔ اور اس کے بعد قاعدہ انتخابات وغیرہ ہوں گے۔

بقیہ لیڈر (صفحہ ۲ سے آگے)

بس میں پچاسوں شہادتیں ہیں، دورانِ سماعت میں جوں جوں شہادتیں لگاتے ہیں مختلف اوقات میں جج کوئی کوئی ریمارک بھی کرتا ہے۔ تمام کیس شروع سے لے کر آخر تک وہ سماعت کرتا ہے، جب تمام شہادتیں ہو جکتی ہیں۔ تو وہ فیصلہ کے لئے قلم اٹھانے سے پہلے اگر تمام کیس کو تحقیق محضی مطالعہ کرتا ہے، اور کہتا ہے کہ میں نے کیس پر غور کرنے کے لئے تمام کارروائی آج ہی پوری کر لی ہے، تو کیا اس کا مطلب یہ ہوتا ہے کہ میں نے کیس کی کارروائی نہ دیکھی نہ سنی اور کیا وہ جوت بولنے یا تضاد بیان کا مرتکب ہوتا ہے، حالانکہ تمام کیس خود اس نے سماعت کی ہے، اور تمام شہادتیں جرم اور اس کی نوعیت اور اس کے این و آن اس کے سامنے پیش ہوتے رہے ہیں۔ اور وہ گاؤں گناہ مختلف حالات میں مختلف ریمارکس بھی کرتا رہتا ہے، تو کیا ایسا کہنے سے وہ جرم ٹھہرے گا۔

بات یہ ہے کہ دشمنی انسان کی عقل بھی ماورعیتی ہے، اور اس کو سیدھی چیز بھی ظاہری نظر آتی ہے، ساناوی صاحب کے سامنے تلاش حق کا سوال نہیں کہ وہ ظہر کو سمجھیں کہ وہ کیا کہنے لگے ہیں، انہیں تو یہ لگوں لگی ہے، کہ کسی نہ کسی طرح خواہ کچھ ہو، حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بیٹے کو ”نیک“ نہ ثابت ہونے دیا جاوے وہ (تنبیہ) تو نہیں سوچتے، کہ بائیس سال سے کسی ایک خلافت کے جہالہ سے ملکر لکڑ پاش پاش ہو گئے، مگر آنکھ پر جوٹی بندھ گئی، سو بندھ گئی، انہیں ہر بات میں فریب دھوکا چالاکي نظر آتی ہے، اسی طرح جس طرح خالین اسلام پادریوں اور ایلوں کو نظر آتی ہے، انہیں یاد رکھنا چاہیے، کہ جس طرح پہلے ناکام ہوئے ہیں، وہ بھی اسی طرح ناکام ہوں گے۔

وَلَنْ تَجِدَ لِسُنَّتِ اللَّهِ تَبْدِيلًا (باقی)

مقصد زندگی
احکام ربانی
اسی صفحہ کار سالہ
مقصد کارڈ آنے پر
عبد اللہ الدین سکندر آبادکن

روح و فانی اور صوبائی مراکز میں اور اضلاعی صدر مقامات پر منعقدہ تمام تقاریر میں شرکت اور شمولیت کے لئے آسانیاں ہم پہنچائی جائیں۔ اور مجلسی طور پر اخبارات سے متعلق تمام افراد کو جب تک کوئی واقعات ان کے خلاف ثابت نہ ہوں، باعزت اور مستند علیہ شہر کا سمجھا جائے۔

عصوانہ

شام کو احمدیہ انٹرنیشنل پریس ایوسی ایشن کی طرف سے جلسہ سہماں صحافیوں کے اعزاز میں وسیع سہانے پر ایک عصرانہ کا اہتمام کیا گیا، جس میں بعض مقامی احباب کے علاوہ سیدنا حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے بھی شرکت فرمائی۔

میلجی الفضل سے خط و کتابت کرتے وقت جگ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں